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Arkadiusz Marchewka

minister cyfryzacji

Interpelacja nr 14005

Interpelacja w sprawie utworzenia stanowiska zastępcy 
dyrektora Centrum Projektów Polska Cyfrowa

Szanowna Pani Minister,

Centrum Projektów Polska Cyfrowa jest jednostką, która od 1994 r. pełni rolę zarządcy środków 
z funduszy strukturalnych Unii Europejskiej przekazanych na rzecz Polski. Koordynuje także 
środki przekazane Polsce w ramach bezzwrotnej pomocy przez inne kraje np. Szwajcarię. 
Niedawno Ministerstwo Cyfryzacji zarządzeniem Nr 17 Ministra Cyfryzacji z dnia 14 czerwca 
2017 r. zmieniającym zarządzenie w sprawie nadania statutu Centrum Projektów Polska 
Cyfrowa dokonało zmiany statutu tej instytucji, wprowadzając do jej organów kierowniczych 
funkcję zastępcy dyrektora pomimo, że wcześniej takiego stanowiska nigdy nie było. Zastępcę 
dyrektora powoła Minister Cyfryzacji na wniosek dyrektora Centrum Projektów Polska Cyfrowa. 
Zmiana w statucie została dokonana bez jakiegokolwiek przedstawienia opinii publicznej 
wiarygodnych powodów uzasadniających potrzebę stworzenia nowego stanowiska 
kierowniczego finansowego ze środków publicznych, toteż nie jest jasne za co ma być 
odpowiedzialny zastępca dyrektora Centrum Projektów Polska Cyfrowa. W mediach 
branżowych pojawiły się informacje dotyczące tego kto miałby zająć to stanowisko. Są to co 
prawda informacje nieoficjalne, jednak ich istnienie w przestrzeni publicznej przy całkowitym 
braku reakcji Ministerstwa Cyfryzacji na zainteresowanie tym tematem podważa zaufanie 
obywateli do państwa, którzy mają prawo oczekiwać, że osoby pełniące kierownicze funkcje w 
jednostkach budżetowych poszczególnych ministerstw zostały powołane z uwzględnieniem 
zatrudniania na równych dla wszystkich kandydatów zasadach. W związku z powyższym, 
kieruję do Pani Minister następujące pytania:

1. Jakie motywy zadecydowały o powołaniu stanowiska zastępcy dyrektora Centrum Projektów 
Polska Cyfrowa?

2. Jaki będzie zakres obowiązków zastępcy dyrektora Centrum Projektów Polska Cyfrowa?

3. Jakie korzyści dla interesu publicznego i efektywności wykonywania działań Centrum 
Projektów Polska Cyfrowa niesie ze sobą wprowadzenie dodatkowego stanowiska 
kierowniczego?

4. Jakie koszty pochłonie stworzenie stanowiska zastępcy dyrektora Centrum Projektów Polska 
Cyfrowa zarówno teraz, jak i w przyszłości (proszę o podanie zarówno kosztów stworzenia 
stanowiska pracy, jak i kosztów jego utrzymywania w przyszłości)?



5. Czy Centrum Projektów Polska Cyfrowa miało w ostatnim czasie trudności z realizacją 
swoich zadań skutkujących potrzebą stworzenia dodatkowego stanowiska kierowniczego?

6. Na jakich zasadach będzie odbywać się rekrutacja kandydatów na stanowisko zastępcy 
dyrektora Centrum Projektów Polska Cyfrowa?

Z poważaniem,

Arkadiusz Marchewka 


